
 
 
 

 

„Postavite u red stvari koje nedostaju.“ Tit 1:5. 
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RED U DREVNOJ CRKVI0F

* 

„Nazidani ste na temelju apostola i 
proroka, a glavni ugaoni kamen je sam Isus 
Hrist, u kome sva građevina prikladno 
povezana zajedno raste u sveti hram u 
Gospodu, u kojem ste i vi zajedno ugrađeni za 
Božje prebivalište po Duhu.“ Ef. 2:20-22. 

„Jer Bog nije tvorac nereda, nego mira, kao 
u svim crkvama svetih.“ „Neka sve bude 
učinjeno dostojno i uredno.“ 1. Kor. 14:33, 40. 

Iz ovih pisama je očigledno to da kako bi 
se Gospodnja crkva kretala u skladu, i izrasla 
u to jedinstvo i ljubav prihvatljivu kod njega, 
njeni članovi trebaju biti „prikladno povezani 
zajedno“. Šta može proizvesti takvo stanje 
osim ako svi pronađu svoje ispravno mesto u 
crkvi; i sa vedrinom, kao dobri vojnici Isusa 
Hrista, izvrše dužnosti povezane sa takvim 
položajem? 

Vidljive Vođe u Drevnoj Crkvi. Pošto je 
Bog tvorac „mira u svim crkvama njegovih 
svetih,“ mora da je uredio da se izbegne 
„zbrka“ u „crkvi u pustinji“. Dela 7:38. 
Nevidljivi vođa te grupe je bio Hrist. O 
Izraelcima je rečeno: „Išao je Gospod pred 
njima: danju u stubu od oblaka, kako bi ih 
vodio putem, a noću u stubu od ognja, da im 
svetli; kako bi išli danju i noću.“ Izl. 13:21. 
Mojsije i Aron su bili vidljive vođe te velike 
grupe. „Narod svoj kao stado si vodio rukom 
Mojsijevom i Aronovom.“ Ps. 77:20. Isaija 
kaže: „Gde je onaj koji ih je iz mora izveo sa 
pastirom svog stada? gde je onaj koji je stavio 
svog svetog Duha u njega? koji ih je desnicom 
Mojsijevom vodio svojom slavnom mišicom, 
razdelivši vodu pred njima, da stekne sebi 
večno ime?“ Isa. 63:11, 12. 

Da bi se kretala tako velika vojska od šesto 
hiljada muškaraca, pored žena i dece (bar tri 
miliona ukupno), sa njihovom stokom, i 
drugim stvarima, mora da je zahtevalo dobru 
generalsku veštinu, i najsavršeniji red. To su 
oni morali imati. „Izraelova deca su otišla gore 
opremljena iz Egipatske zemlje.“ Izl. 13:18. 
Za reč „opremljena“ čitamo na margini, „ili 
petoro u vrsti“. Tako da vidimo da je tamo u 
njihovom marširanju zapaženo nešto poput 
vojnog reda. 

Mojsijeva Generalska Veština. Čitamo o 
Mojsijevoj generalskoj veštini kao što sledi: 
„Upućena sam nazad na Izraelovu decu. Vrlo 
brzo nakon napuštanja Egipta bili su 
organizovani i najtemeljnije disciplinovani. 
Bog je u svom posebnom proviđenju 
osposobio Mojsija da stoji na čelu Izraelovih 
vojski. On je bio silan ratnik koji je vodio 
vojske Egipćana, i u generalskoj veštini nije 

 
* Trinaesto poglavlje iz knjige “The Church – Its organization, order and  discipline ”, autor J. N. Loughborough. 

mogao biti nadmašen ni od jednog čoveka.“ — 
„Radnici Jevanđelja“, strana 158. 

Red uspostavljen u crkvi pod Mojsijem 
čini se da se nastavlja po principu izraženom 
od Pavla Titu: „Iz ovog razloga sam te ostavio 
u Kritu, da dovedeš u red stvari koje 
nedostaju.“ Tit 1:5. Kakva sveobuhvatna, i 
kakva specifična naredba — „stvari koje 
nedostaju“. Ovo je ekvivalentno govorenju, 
Kako budeš nadgledao situaciju videćeš 
potrebe dela, i šta je potrebno za njegovo 
uspešno rukovođenje. Zadovolji potražnju 
pružanjem onog što nedostaje. 

Kada je svetinja, sa svojim nameštajem, 
konstruisana, morala je da bude postavljena, i 
uklonjena, i premeštana sa mesta na mesto. 
Morao je postojati red u svemu ovom; jer ako 
to ne bi bilo ostavljeno sa određenim 
odredbama, kao da je to bio „svačiji posao“, 
ubrzo to ne bi bio „ničiji posao“, a zbrka bi bila 
rezultat. 

Briga o Svetinji. „Gospod nije ostavio 
svoj sveti šator da bude nošen bez razlike od 
bilo kog plemena koje može to birati. On je bio 
toliko određen da je odredio red kojeg će se 
pridržavati kod nošenja svetog kovčega, i 
odredio je posebnu porodicu Levita da ga 
nose… Kod celog njihovog putovanja od njih 
se zahtevalo da se pridržavaju savršenog reda. 
Svako pleme je nosilo barjak koji je imao znak 
koji je razlikovao to pleme, i od svakog 
plemena se zahtevalo da se postavi pod svojim 
sopstvenim barjakom… Leviti su bili označeni 
od Gospoda kao pleme usred kog je sveti 
kovčeg trebao da bude nošen, Mojsije i Aron 
su marširali baš ispred kovčega, a Aronovi 
sinovi su sledili blizu njih, svaki noseći trubu. 
Trebali su da prime uputstva od Mojsija, koja 
su trebali da označe narodu govoreći kroz 
trube. Te trube su davale posebne zvukove, 
koje je narod razumeo, i usmeravali su svoje 
pokrete u skladu sa tim… 

Gospod je odredio posebnu porodicu iz 
Levijevog plemena da nosi kovčeg; a drugi od 
Levita su bili posebno postavljeni od Boga da 
nose šator i sav njegov nameštaj, i da vrše delo 
postavljanja i uklanjanja šatora… Bile su 
izabrane osobe koje su mogle ceniti svetost 
dela u kojem su bile uključene… 

Putovanja Izraelove dece su verno opisana; 
izbavljenje koje je Gospod učinio za njih, 
njihova savršena organizacija i poseban red, 
njihov greh u gunđanju protiv Mojsija i tako 
protiv Boga, njihovi prestupi, njihove pobune, 
njihove kazne, njihova trupla razbacana u 
pustinji zbog njihove nevoljnosti da se pokore 
Božjim mudrim uređenjima, — ova verna 
slika je okačena pred nama kao upozorenje 
kako mi ne bismo pratili njihov primer 
neposlušnosti, i pali kao oni.“ — „Radnici 
Jevanđelja“, strane 158-160. 

Jotorov Savet. Gospod je toliko očigledno 
delovao preko Mojsija da je narod prirodno 

gledao na njega da reši bilo kakav sukob koji 
bi mogao nastati. Oni su ovo radili dok Jotor, 
njegov tast, nije posetio logor, i pošto je video 
teška bremena nošena od Mojsija, dao je 
sledeći mudar savet: „Idućeg dana seo je 
Mojsije da sudi narodu; i stajao je narod pred 
Mojsijem od jutra do večeri. A kada je 
Mojsijev tast video sve što on radi narodu, reče 
on: ‘Što to radiš narodu? Zašto ti sediš sam, a 
sav narod stoji kod tebe od jutra do večeri?’ I 
reče Mojsije svom tastu: ‘Zato što narod dolazi 
k meni pitati Boga. Kada imaju kakav spor, 
dolaze k meni i ja prosuđujem između jednog 
i drugog, i obznanjujem im Božje propise i 
njegove zakone.’ I reče Mojsiju njegov tast: 
‘Nije dobro to što činiš… Poslušaj sada moj 
glas; savetovaću te i Bog će biti sa tobom: Budi 
ti pred Bogom za narod da možeš iznositi 
sporove Bogu. Ti ih poučavaj odredbama i 
zakonima i pokazuj im put kojim moraju ići, i 
delo koje moraju vršiti. Nadalje, izaberi iz 
celog naroda sposobne muževe, takve koji se 
boje Boga, muževe iskrene koji mrze pohlepu; 
i postavi takve nad njima za hiljadnike, 
stotnike, pedesetnike i desetnike; i neka oni 
sude narodu u svako doba: sve što je važnije, 
oni neka iznose tebi, a sve što je manje važno 
neka sude oni. Tako će tebi biti lakše, a oni će 
nositi breme zajedno sa tobom. Ako to učiniš, 
i Bog ti tako zapovedi, tada ćeš moći izdržati, 
a i sav ovaj narod će sa mirom odlaziti na svoje 
mesto.’ Tako je Mojsije poslušao glas svog 
tasta i učinio je sve što je on rekao.“ Izl. 18:13-
24. 

Bog Odobrava Jotorov Savet. Gospodnje 
priznanje takvog plana je ovako zapisano: 
„Gospod je rekao Mojsiju, ‘Okupi mi 
sedamdeset muževa od Izraelovih starešina, za 
koje znaš da su starešine narodu i oficiri nad 
njima; i dovedi ih do Šatora sastanka da stanu 
tamo sa tobom. Ja ću sići i tamo govoriti sa 
tobom. I uzeću od duha koji je na tebi i staviti 
ga na njih; i oni će sa tobom nositi breme 
naroda, da ga ne nosiš sam.’“ Br. 11:16, 17. 

U Pnz. 1:9-18, imamo zapis o Mojsijevom 
izboru kapetana i sudija nad hiljadu, stotinu, 
pedeset, i deset; i da kada je podneo plan 
narodu oni su odgovorili „i rekli, ‘Stvar koju si 
izgovorio je dobra za nas da je radimo.’“ Tako 
je narod prihvatio Jotorov savet, i Gospod je 
posebno prepoznao tako uspostavljen red. 

U „Radnicima Jevanđelja“, strana 160, 
vidimo da je Gospod „jednako određen kao i 
tada. I on planira da mi trebamo učiti lekcije o 
redu i organizaciji iz savršenog reda 
ustanovljenog u Mojsijevim danima, za korist 
Izraelovoj deci“.    

        
 


